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Problema 1: Demostraciones, modelo de Solow

Demuestre los siguientes enunciados.

A. Una función de producción Cobb-Douglas tiene economı́as de escala.
Es decir: F (c ·K, c ·A · L) = c · F (K,A · L) , con F (K,A · L) = Kα · (A · L)1−α

B. La producción por unidad de trabajo efectivo está dada por f(k) = F (k, 1).

C. Evolución de la fuerza de trabajo (L) en el tiempo: dL(t)
dt = n · L(t)⇒ L(t) = L(0) · ent.

La misma propiedad aplica para A(t).

D. Ecuación clave del modelo de Solow: k̇ = s · f(k)− (δ + n+ g) · k.

E. ∂c∗

∂s = [f ′(k∗)− (n+ g + δ)] · ∂k
∗

∂s .

F. Elasticidad de la producción en el equilibrio respecto al ahorro: s
y∗ · ∂y

∗

∂s = αk(k∗)
1−αk(k∗)

G. Elasticidad de la producción en el equilibrio respecto al la tasa de crecimiento de la fuerza de trabajo:
n
y∗ · ∂y

∗

∂n = −n
n+g+δ ·

αk(k∗)
1−αk(k∗) .

H. Rapidez de convergencia: k(t) = e−λt(k(0)− k∗) + k∗ con λ = (n+ g + δ)(1− αk(k∗)).

Problema 2 (Romer 1.7): Un poco de elasticidad...

Considerar que n disminuye de un 2 % a un 1 %.

A. Calcule la elasticidad del producto por unidad de trabajo efectivo en el estado estacionario, y∗, con
respecto a la tasa de crecimiento de la población, n, si αk(k∗) = 1

3 , g = 2 % y δ = 3 %.

B. ¿Cuánto aumenta y∗?

Problema 3: Solow creativo (P3, C2 2016-2)

Considere una versión del modelo de Solow con y = f(k) = kα, donde y y k son la producción y el capital
por unidad de trabajo efectivo. Recuerde que: k̇ = sf(k)− (n+ g)k.

Suponga que las personas sólo ahorran si k ≥ k̄ donde k̄ > 0. Lo anterior significa que ∀k < k̄, s = 0 y
∀k ≥ k̄, s > 0.

A. En un mismo gráfico, dibuje sy y (n + g)k como función de k. [Hint: aqúı pueden haber diferentes
casos.]

B. ¿Cuántos estados estacionarios tiene este modelo?

C. Encuentre los equilibrios estables e inestables.

D. [5 ¿Cuánto tiempo le toma al capital por unidad de trabajo efectivo quedar a medio camino de su
transición desde k̄ a su estado estacionario dado por k∗ > 0 si n = g = 2 % y α = 1/3?

Hint: Recuerde que k(t) ≈ k∗ + e−λt[k(0)− k∗] y λ = −∂k̇(k)
∂k |k=k∗ ]
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